

teléfono 2372
MIÉRCOLES, 15 de junio 1949
Año XIX - N.º 3.352
Precio: 50 céntimos

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

TRIUNFO DE ITALIA en las elecciones de TRIESTE

Ha ganado 40 de los 60 escaños del Concejo

Programa de un Gobierno clandestino indonesio

Batavia, 14.—El Gobierno clandestino de la República de Indonesia, en Sumatra, ha anunciado por radio un programa de cuatro puntos, para poner fin a la disputa entre holandeses e indonesios. La emisora dice que este programa sería la base de un acuerdo de paz.

Las condiciones son:

- 1.—El ejército republicano deberá mantener sus actuales posiciones.
- 2.—El ejército holandés tendrá que retirarse gradualmente.
- 3.—Yogyakarta deberá volver a ser la capital de la República de Indonesia.
- 4.—Los holandeses deberán reconocer la soberanía de los republicanos en Java, Sumatra y Madura.

Esta declaración fue transmitida por radio en nombre del ministro de Economías, que preside el titulado Gobierno.—Efe.

Raimundo Fernández Cuesta, en LERIDA

EL MINISTRO DE JUSTICIA RECIBIO A UNA COMISION DE JUNCOSA DE GARRIGAS

Entregándola una cantidad para la reconstrucción de 15 kilómetros de caminos vecinales

Lérida, 14.—A mediodía de hoy llegó a esta ciudad, procedente de Barcelona, el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta. Al límite de la provincia acudieron a esperarle el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a quienes presentó al ministro a todas las jerarquías y mandos. Al llegar a esta capital se dirigió al antiguo Hospital de Santa María, hoy sede del Instituto de Estudios Heróicos, donde visitó la III Exposición de la Obra «Voluntad de Resurgimiento», constituida por trabajos realizados por aprendices. El ministro recibió a una comisión del pueblo de Juncosa de Garrigas, a la que entregó un cheque de sesenta y cinco mil pesetas que se concede a la Hermandad de Labradores y Ganaderos de aquella localidad por el Pleno de la Obra Asistencial de Sindicatos, con objeto de proceder a la reconstrucción de quince kilómetros de caminos vecinales. El ministro y acompañantes fueron obsequiados con un refresco y seguidamente emprendió viaje con dirección a Gimnel, donde presidió la bendición de una de las casas destinadas a labradores. En Gimnel esperaban la llegada del ministro todas las autoridades y jerarquías de la provincia y presidentes de las Juntas de Protección de Menores de Barcelona, Zaragoza, Gerona, Lérida y otras localidades. El señor Fernández Cuesta se dirigió a la capilla del edificio dependiente del Consejo Superior de Protección de Menores, donde se cantó una Salve por el obispo de Lérida, revestido de pontifical. Seguidamente, el ministro visitó diversas dependencias de la Obra Tutelar Agraria y a continuación se le obsequió con una comida, después de la cual emprendió su viaje con dirección a Madrid, haciendo grandes elogios de la obra que realiza la Tutelar Agraria, dependiente de la Junta de Protección de Menores de Barcelona, que acogió a más de 115 tutelados, además de 15 extutelados, todos los cuales se reducen bajo una obra de religiosidad y patriotismo.

Entierro de dos camaradas del Frente de Juventudes

FALLECIDOS A CONSECUENCIA DE UN ACCIDENTE

Madrid, 14.—Esta mañana se ha efectuado el entierro de los camaradas del Frente de Juventudes Aurelio Carmona y Andrés Martín Non, fallecidos el domingo último a consecuencia de un accidente. Formaron la presidencia oficial del duelo el vicesecretario general del Movimiento, señor Vivar Téllez; el vicesecretario de Secciones, señor Valdés Larrañaga; el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola Olaso; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz; el delegado nacional de Provincias, señor Romojaro; el secretario nacional del Frente de Juventudes, señor Pérez Viñeta, y otras jerarquías. A continuación iba el duelo familiar. Antes de dar tierra a los cadáveres en el Cementerio de Carabanchel se cantó el «Cara al Sol» y se hizo la invocación de los Cáldeos por el señor Vivar Téllez.—Cifra.

LOS DEMOCRATAS CRISTIANOS HAN PROBADO SER EL PARTIDO MAS POPULAR DE LA CIUDAD

Trieste, 14.—Los siete partidos políticos que favorecen el retorno de Trieste a Italia han obtenido el 63 por 100 de los votos en las elecciones del domingo para la elección de nueva Cámara Municipal, formada por 60 miembros. Los tres partidos que aspiran a la independencia de Trieste obtuvieron sólo el 17 por 100; los comunistas pro-Komintern, el 21 por 100, y los comunistas pro-Tito, el 2 por 100.—Efe.

Dos buques británicos más detenidos por los egipcios

LAS RELACIONES ENTRE INGLATERRA Y EGIPTO SON CADA VEZ MAS TIRANTES

Londres, 14.—Egipto ha vuelto a detener dos buques británicos más en el Canal de Suez, a pesar de las quejas diplomáticas efectuadas hace una semana ante el ministro egipcio en Londres. Se dice que esta medida egipcia es ilegal y se señala que Gran Bretaña no usó de ella ni aun durante la segunda guerra mundial. Se agrega en fuentes políticas que las relaciones entre Gran Bretaña y Egipto son cada vez más tirantes, ya que además de la detención de los buques británicos existe el encarcelamiento de ocho súbditos ingleses.

En los círculos diplomáticos de Londres se manifiesta que se espera que el Gobierno egipcio hará algún «gesto» sobre la cuestión acerca de los ocho súbditos británicos que fueron detenidos para evitar que empeoren las relaciones entre los dos países.—Efe.

El ministro del Ejército sale para Madrid

Barcelona, 14.—Han emprendido esta mañana viaje de regreso a Madrid el ministro del Ejército, teniente general Dávila, y el subsecretario de la Presidencia, don Luis Carrero Blanco.—Cifra.

Cierre de las minas de carbón en EE. UU. durante una semana

A CONSECUENCIA DE LA HUELGA ORDENADA POR JOHN LEWIS

Pittsburg, 14.—Obedeciendo la orden de John Lewis, se han cerrado las minas de carbón durante una semana y los cuatrocientos cincuenta mil mineros, a excepción de los que forman los piquetes, planean la manera de descansar durante esta semana «de vacaciones». Grupos ambulantes de piquetes, han obligado a cerrar dos minas, cuyos obreros no eran afiliados al Sindicato de Mineros Unidos, que preside John Lewis.—Efe.

51 grados al sol en Orense

Orense, 14.—En el día de ayer se registró en esta capital una temperatura al sol de 51 grados.—Cifra.

AGUA BIENHECHORA

¿Ustedes esperaban el agua que cayó anoche? Desearla, sí, absolutamente todos; pero confiar en que la tormenta que se barruntaba desde la tarde iba a descargar—hacia las once de la noche—con fantástica abundancia de agua, no creemos puedan asegurarlo muchos.

Alguien—que abrió los balcones en toda su extensión—nos hablaba de que el agua aún llegaba a tiempo para el campo. Nosotros quisiéramos que tal cosa fuese verdad y que viéramos prosperar la cosecha, que tan próxima está. ¡Lástima de lluvia hace unos veinte días! Entonces si que hubiera venido bien a todos y a todas las tierras.

Mas hemos que conformarnos con lo de anoche, pues hay tormentas que se traducen en graves daños, y eso es lo que no hizo el agua caída ayer.

S. E. el Jefe del Estado visitó el Monasterio de Montserrat

Montserrat, 14.—A las cinco y media de la tarde ha llegado al Monasterio, procedente de Barcelona, S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, del capitán general de la Cuarta Región, gobernador civil, alcalde, jefes de sus Casas Civil y Militar, jefe superior de Policía y señora de Mateu, Bertam y Gell y Marsal. En la plaza del Monasterio, el Caudillo y séquito han sido recibidos por la Comunidad benedictina con el Abad mitrado, revestido de capa magna, mitra y báculo, encontrándose allí la numerosa Escolanía de la Virgen. Numerosos romeros y peregrinos que se hallaban en la plaza han hecho objeto al Jefe del Estado de grandes demostraciones de afecto y adhesión. El Abad mitrado ha dado a besar a S. E. el Lignum Crucis y le ha ofrecido el hisopo para santiguarse. Seguidamente el Caudillo y su esposa entraron en la Basílica bajo palio, portado por seis monjes benedictinos. En el presbitero, el Generalísimo se situó en un dosel con reclinatorio; a su izquierda se situó don Carmen Polo de Franco y a su derecha don Juan de Borja y Arce. Tras el rezo de unas antífonas por el Abad, la Comunidad y la Escolanía, simultáneamente, han cantado la Salve a la Virgen de la Victoria y por último el Virelai. Su Excelencia, esposa y séquito recibieron al camarín para venerar a la Virgen morena.

Más tarde, acompañados del Abad, han penetrado en la claustrada, donde visitaron la sala capitular, oratorio abacial y sala abacial y admiraron el tesoro litúrgico del Monasterio. El Padre Escarre ofreció a Su Excelencia un busto de la Virgen tallado en alabastro y un ejemplar de la historia de Montserrat de la que es autor un monje benedictino, el P. Albareda, actual Prefecto de la biblioteca de la Basílica del Vaticano. Han visitado después el refectorio, cenáculos, enfermería, biblioteca, museo y jardines. La orquesta y coro del Monasterio han interpretado en honor del Caudillo el Gloria de la «Misa Primitiva» de Haydn. Finalmente fué

Nuevos acuerdos comercial y de pagos entre Francia y España

SE HAN FIRMADO AYER

Madrid, 14.—La Oficina de Información Diplomática comunicó: «En el día de hoy, y en el Ministerio de Asuntos Exteriores, han sido firmados los nuevos acuerdos comerciales y de pago entre España y Francia.

Han suscrito el convenio el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el ministro delegado del Gobierno de la República francesa en España, señor Hardion. Asistieron al acto el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, señor Suárez; el introducido de embajadores, señor barón de las Torres; el señor Aldasoro, ministro plenipotenciario, por la

REUNION SECRETA DE LA KOMINFORM

Se celebra en un lugar de Polonia

Estocolmo, 14.—La agencia Reuter comunica de Varsovia que circulaba insistentemente el rumor de que se está celebrando una reunión del Kominform en un lugar de Polonia para adoptar nuevas medidas contra Yugoslavia. Los círculos bien informados de Varsovia agregan que los dirigentes comunistas del Este de Europa pueden tratar también de la difícil situación económica en que se encuentran los países del Kominform; la postura de éstos respecto a Alemania, después del fracaso de la conferencia de París; y la posición del Gobierno comunista de Varsovia frente a la actitud firme de la Iglesia Católica en Polonia.

Estos rumores no han podido ser confirmados en los círculos oficiales polacos. No obstante, se insiste en que la reunión es cierta y se llega a decir que se está celebrando en Breslau. Todo parece indicar—dice finalmente la agencia Reuter—que después del fracaso para llegar a un acuerdo con los occidentales, aumentará la intensidad de la «guerra fría» entre las grandes potencias.—Efe.

Rasgo de Perón y su esposa

Buenos Aires, 14.—El Presidente Perón y su esposa han enviado a Costa Rica un avión militar argentino con el fin de trasladar a Italia los cadáveres de los aviadores italianos Ricardo Roveda y el doctor Giovanni Vittore, muertos en el accidente ocurrido al «Angel de los Niños».—Efe.

ROMA

SCELBA PIDE QUE SE AUMENTE día a día la fuerza del Estado

TOGLIATTI CANTA LAS EXCELENCIAS DE CHECOSLOVAQUIA, DONDE UN CORTE DE TRAJE CUESTA OCHO MIL PESETAS

(Crónica de nuestro corresponsal ALBERTO CRESPO)

Roma.—Al echarme esta mañana los periódicos a la cara, después de un aburridísimo domingo dedicado a la lucha contra el calor, he sabido las siguientes cosas:

Que en Venecia habiase clausurado el III Congreso Nacional de la democracia cristiana con una traza de discursos terminada en los truenos gordos de Scelba y De Gasperi. Pero en Roma había pronunciado su prometido discurso polémico el jefe de la oposición, señor Togliatti. Que existe en Roma una tal señora Ciucci, comerciante en ametralladoras, fusiles, pistolas, cañones, carros de combate y morteros. Y que en Módena un loco dedicaba a asaltar a la gente por la calle para recitar de corrido un largo discurso sobre la paz. Algunas otras noticias podría añadir a la lista, pero creo que no es necesario, ya que con las enumeradas tenemos bastante para la crónica de la última jornada dominical.

Si dijera que en Venecia aplaudieron más a De Gasperi que a Scelba, mentiría; las mayores ovaciones del Congreso democristiano fueron para el ministro del Interior, ganadas a pulso con un discurso que llevaba mas dinamita que bromuro, particularmente dedicado al Partido Comunista italiano.

Es opinión de De Gasperi, y también de algunos otros exponentes de la democracia cristiana, que al comunismo sólo se le puede vencer con reformas sociales; Scelba, por el contrario, opina que las reformas sociales que propugna el democristianismo no podrán realizarse hasta que sean respetadas las libertades democráticas por el Partido Comunista. «Los comunistas—dijo textualmente el ministro—son sensibles a la fuerza. Debemos procurar, por lo tanto, aumentar día a día la fuerza del Estado.» Palabras mágicas que tuvieron la virtud de poner en pie, vociferantes e irreflexivos, al 90 por 100 de los congresistas. Y que también—todo hay que decirlo—le han

COMIENZA LA ASAMBLA DE COOPERATIVAS DEL CAMPO

Madrid, 14.—Ha dado comienzo la V Asamblea anual de la Unión de Cooperativas del Campo, a la que asisten representantes de todas las Uniones Territoriales de Cooperativas. Se trataron importantes temas relacionados con el futuro movimiento cooperativo español.—Cifra.

Ejecutado por apoyar a TITO

Belgrado, 14.—Kocha Xoxe, que fue el segundo comunista de Albania, ha sido ejecutado por apoyar a Tito, según informe el periódico «Borba». Xoxe—según el periódico—ha sido ejecutado sin formación de causa.

Termina diciendo la información que la muerte de Xoxe sirve de «terrible advertencia» para otros dirigentes comunistas de los Balcanes.

Se reanudan los viajes aéreos entre Madrid y Bilbao

Madrid, 14.—Hoy se reanudan los viajes aéreos entre Madrid y Bilbao. Saldrá de Madrid un avión a las 5.10 de la tarde para llegar a Bilbao a las 6.30, y de Bilbao saldrá un nuevo avión a las 19, para estar en Madrid a las 20.20.—Cifra.

VIAJE UNIVERSITARIO

Grupo de alumnas de la Facultad de Filosofía y Letras de Valladolid durante su visita a la Mezquita-Catedral de Córdoba, acompañadas de sus catedráticos.—(Foto Siguo.)

Rusia tiene 14 millones de personas en los campos de concentración

París, 14.—Catorce millones de personas están internadas en los campos de concentración soviéticos, según anuncia el diario «Le Figaro». Agrega que los grandes campamentos ascienden a 35 y que están distribuidos en Siberia y en los Urales.—Efe.

GRUPO DE ALUMNAS DE LA FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS DE VALLADOLID



Grupo de alumnas de la Facultad de Filosofía y Letras de Valladolid durante su visita a la Mezquita-Catedral de Córdoba, acompañadas de sus catedráticos.—(Foto Siguo.)

FERIA...
N PE...
ANTOS...
derillero...
EN HUEL...
SALAMANCA...
DE FERIA...
CIRAS...
S. E. el Jefe del Estado visitó el Monasterio de Montserrat...
HUELVA...
EL FRENT...
TUDES...
MEJORAN...
ON...
ONO...
U...
OZ...
LL...
Cova...
ICIO...
podrán...
nuevo...
alquier

Programa de un Gobierno clandestino indonesio...
Batavia, 14.—El Gobierno clandestino de la República de Indonesia, en Sumatra, ha anunciado por radio un programa de cuatro puntos, para poner fin a la disputa entre holandeses e indonesios. La emisora dice que este programa sería la base de un acuerdo de paz.

Las condiciones son:

- 1.—El ejército republicano deberá mantener sus actuales posiciones.
- 2.—El ejército holandés tendrá que retirarse gradualmente.
- 3.—Yogyakarta deberá volver a ser la capital de la República de Indonesia.
- 4.—Los holandeses deberán reconocer la soberanía de los republicanos en Java, Sumatra y Madura.

Esta declaración fue transmitida por radio en nombre del ministro de Economías, que preside el titulado Gobierno.—Efe.

¿Ustedes esperaban el agua que cayó anoche? Desearla, sí, absolutamente todos; pero confiar en que la tormenta que se barruntaba desde la tarde iba a descargar—hacia las once de la noche—con fantástica abundancia de agua, no creemos puedan asegurarlo muchos.

Alguien—que abrió los balcones en toda su extensión—nos hablaba de que el agua aún llegaba a tiempo para el campo. Nosotros quisiéramos que tal cosa fuese verdad y que viéramos prosperar la cosecha, que tan próxima está. ¡Lástima de lluvia hace unos veinte días! Entonces si que hubiera venido bien a todos y a todas las tierras.

Mas hemos que conformarnos con lo de anoche, pues hay tormentas que se traducen en graves daños, y eso es lo que no hizo el agua caída ayer.

COMIENZA LA ASAMBLA DE COOPERATIVAS DEL CAMPO

Madrid, 14.—Ha dado comienzo la V Asamblea anual de la Unión de Cooperativas del Campo, a la que asisten representantes de todas las Uniones Territoriales de Cooperativas. Se trataron importantes temas relacionados con el futuro movimiento cooperativo español.—Cifra.

Rasgo de Perón y su esposa

Buenos Aires, 14.—El Presidente Perón y su esposa han enviado a Costa Rica un avión militar argentino con el fin de trasladar a Italia los cadáveres de los aviadores italianos Ricardo Roveda y el doctor Giovanni Vittore, muertos en el accidente ocurrido al «Angel de los Niños».—Efe.

Ejecutado por apoyar a TITO

Belgrado, 14.—Kocha Xoxe, que fue el segundo comunista de Albania, ha sido ejecutado por apoyar a Tito, según informe el periódico «Borba». Xoxe—según el periódico—ha sido ejecutado sin formación de causa.

Termina diciendo la información que la muerte de Xoxe sirve de «terrible advertencia» para otros dirigentes comunistas de los Balcanes.

VIAJE UNIVERSITARIO

Grupo de alumnas de la Facultad de Filosofía y Letras de Valladolid durante su visita a la Mezquita-Catedral de Córdoba, acompañadas de sus catedráticos.—(Foto Siguo.)

PUNTO FINAL

DEPORTES

El equipo español llega a París y se concentra en Saint Germain

PANIZO, LLAMADO POR EL SELECCIONADOR NACIONAL

(Crónica de nuestro enviado especial RAMON MELCON)

París, 14.—Hace una hora que hemos llegado a París. Y con nosotros, naturalmente, el equipo nacional de fútbol, brillante vencedor de los irlandeses.

Después del encuentro del pasado domingo, nuestros jugadores se han dedicado al descanso. Un descanso turbado tan sólo por el afán de nosotros en adquirir algún recuerdo que lleva a nuestros amigos y por la lucha en la delegación Española y jefe de la expedición deportiva, señor Touzou, para conseguir las divisas necesarias.

Un poco también se ha empleado el tiempo en leer los periódicos franceses, que en sus crónicas del encuentro coinciden en afirmar que el triunfo español —el más grande conseguido por un equipo extranjero en aquellas tierras desde hace muchos años— ha sido muy merecido y todavía debería haber alcanzado proporciones mayores.

Hay miedo aquí —nos han asegurado algunos españoles que residen en París—, porque esa 4-1 ha sido como una bomba. Pero que tengan cuidado nuestros jugadores, porque los franceses son muy buenos, añaden.

Un veterano aficionado español, testigo de la gesta de Amberes, ha sido el que más se ha interesado por el juego actual de nuestro país. Llega aquí 25 años y está acostumbrado a ver repetir aquel 4-0 de Burdeos. El 4-1 de París le ha hecho concebir esperanzas. ¡Ah si se repitiera, decía entusiasmado. Y terminaba dándonos consejos para que los transmitiéramos a los muchachos.

El portero da aquí para muy bien por alto. Diga usted a los delanteros que le tiren raso y junto a los postes.

Los jugadores han marchado hacia poco a Saint Germain, punto cercano a París, en donde permanecerán hasta el domingo apartado del bullicio y vértigo de la capital. Aunque antes, el próximo viernes, irán a conocer el Estadio de Colombes.

TOURNO DE CAMPEONES

Table with 5 columns: Club, G, E, P, F, C, P. Rows include Orensana, Lérica, Atlético Tetuán, Albacete, Al. Tetuán, Orensana, Plus Ultra, Osasuna.

TOURNO DE PROMOCION

Table with 5 columns: Club, G, E, P, F, C, P. Rows include Ferrol, Lucense, Numancia, Ferrol, Lucense.

Un examen a los campeonatos de la Tercera División

Del fútbol oficial no queda ya más actividad que ese torneo de campeonatos y la prueba promocional de los dos grupos en la misma categoría.

Por lo que respecta a los promocionistas, es muy escasa la diferencia que los separa a los equipos componentes de los dos grupos. Pero de todas formas se aprecia que el Ferrol y Badalona, procedentes de la Segunda División, cuentan con las máximas posibilidades de mantenerse en ella.

Los toreros

El catedrático don Leopoldo Morales, jefe de los servicios médicos de la Plaza de Toros de Valladolid

EL DOCTOR PALENCIA, AYUDANTE DE LOS MISMOS

Por la Asociación Mutua de Toreros ha sido nombrado jefe de los servicios médicos de la plaza de toros de Valladolid el ilustre doctor, catedrático de nuestra Facultad de Medicina, don Leopoldo Morales Aparicio.

La personalidad del ilustre doctor y su bien cimentada fama como uno de los valores nacionales de más prestigio en el campo de la cirugía, han concurrido favorablemente para que la Asociación de Toreros decidiera en su favor un nombramiento de tanta importancia por lo que supone de confianza entre los que arriesgan su vida en la fiesta de toros.

LAS CORRIDAS DE VITORIA

El mismo empresario, señor Martínez Elizondo, ha comenzado a repartir los carteles de la feria de la Blanca, en Vitoria, que serán tres. Tiene contratados a Pepe y Luis M y a el Domingo, Manolo González, Antonio Bienvenida y José María Martorell.

EL FESTIVAL TAURINO DEL DOMINGO

Como ayer decíamos, tenemos ya hoy ultimado el cartel del magnífico festival taurino que se celebrará el domingo en nuestra plaza de toros, organizado por el Real Aero Club. Y, como también decíamos, estamos bien seguros de la simpatía con que será recibido por el público, ya que se presenta una tarde plena de arte por los artistas que integran el cartel.

El cartel es el siguiente: En la primera parte el joven aficionado y distinguido caballista Santiago Muñoz Represa reinará un novillo de la ganadería de su padre, el conocido ganadero señor Muñoz Madrigal, cedido por él gratuitamente. Caso de no morir de los reñones será este novillo por el novillero vallisoletano Julio Álvarez "Saeta".

Todo lo bueno, porque su moral está crecida y, aunque no ignoran las enormes dificultades que les esperan, saben que si actúan con entusiasmo y sobre todo con la misma velocidad de hace dos días, sus esperanzas —que son las nuestras— pueden convertirse en magnífica realidad.

CLUBS MODESTOS

MANANA, EN EL ESTADIO, G. ARANDINA-SELECCION DE PRIMERA CATEGORIA

Para mañana, festividad del Corpus, los clubs federados de esta capital han organizado dos interesantes partidos, que sin duda alguna serán del agrado de los aficionados.

En primer lugar, a las cinco y media de la tarde, se enfrentarán una selección de tercera categoría con otra integrada por jugadores de segunda categoría regional.

A continuación de este partido hará su presentación en el Estadio el potente equipo de la G. Arandina, el cual cuenta por éxitos sus actuaciones en la presente temporada, siendo el más reciente el proclamarse campeón del Torneo de la Ribera, competición ésta en la que han participado los mejores equipos de Primera Regional de Burgos y Palencia.

El rival para tan destacado conjunto será una selección de jugadores de Primera Categoría, compuesta exclusivamente por muchachos de edad inferior a los 22 años, de los que se puede esperar un brillante porvenir en beneficio del fútbol vallisoletano.

CAMPANA CONTRA EL ABUSO EN LA CONCESION DE RABOS Y PATAS

Sevilla, 14.—Un crítico taurino sevilliano ha iniciado una campaña contra el abuso en la concesión de rabos y patas para premiar actuaciones extraordinarias de los toreros. Dice que la plaza de la Maestranza de Sevilla, aunque no es prodigal en estas exageradas concesiones, debe volver por su fuero de antes, otorgando tan sólo una oreja y un cuerno máximo.

LOS PADRES DEL TOREO INGLESES

CHARLES HITCHCOCK, LLEGAN A LA LINEA DE LA CONCEPCION

La línea de la Concepción, 14.—Procedentes de Londres han llegado esta tarde en avión a Gibraltar el joven irlandés Mr. Charles Hitchcock y su esposa, padres del torero inglés Vicent Charles. En el aeropuerto les esperaban don Samuel Roper, apoderado del diestro, y varios oficiales británicos. Inmediatamente se trasladaron en automóvil a un hotel de la Lin donde se encuentran convaleciendo de la corchada que sufrió cuando se enfrentó en un cortijo propiedad de don Juan Belmonte el torero inglés.

Vicent Charles ha manifestado a sus padres que su primera cogida no le ha resado ánimos en sus deseos de ser torero y que seguirá con más coraje aun en su aprendizaje taurino. Los padres, que abrigaban la esperanza de llevarse al hijo con ellos a Londres, ante estas manifestaciones han decidido de llevarle la contraria, y Vicent Charles seguirá así su carrera taurina. Los señores Hitchcock dieron las gracias a todos los que se han interesado en el cuidado de su hijo. El próximo domingo asistirán a la última corrida de la feria de Agreiros acompañados probablemente de su hijo.

Los señores Hitchcock proyectan permanecer un mes en España. Cifra.

Humor



LOS CORTESES —Ya me ha tomado usted la mano doce veces durante la comida.

—Es que no me han puesto servilleta.



CORTESIA DE CANIBAL —Puedo tomarme la libertad de retenerle para el almuerzo?



OPTIMISMO —¿Pero no tienes dinero para el almuerzo?

—No hace falta. Empezaremos por pedir dos docenas de ostras, y malo será que no encontremos alguna perla con que pagar la cuenta.

«Raspita y Huesecito» es la historia de un perro y un gato la mar de divertidos que cuentan sus impresiones en «Bazar».

TEATRO

En Capitol

«SOLERA ANDALUZA 1949»

Ayer, en Capitol, actuó un grupo de artistas de lo flamenco bajo el título «Solera andaluza 1949». Entre ellos, con más nombre y más méritos, Vallejo, el que un día fue el año del género. Pero como los años —ya son muchos— no pasan en balde, Vallejo pelea contra las facultades, venciendo solamente en los estilos y en la magnífica voluntad de lanzarse puro por el «cante grande», que fue su mejor pancho de gloria. El público estimó la buena voluntad y le aplaudió cariñosamente.

Juanito Varela no pasó de voluntarioso también en el empeño del canto grande. «El Sevillano», reincidiendo siempre sobre el cante de fandanguillos, «se lo dijo» con facilidad.

Lo más destacable el magnífico guitarrista «Triguero» y el joven bailarín «Caracollito», que recientemente actuó en Valladolid con los Chavalerillos Sevillanos.

Manolita de Jerez tiene buen sentido del canto hono, y Carmelita Amaya mucho empaque y justa bailando.

También figuran en «Solera» Tina Imperio bailadora; Pilar Diaz, canzonetista, y Fernando Sanchez, guitarrista.

GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO

El próximo domingo, día 19, tendrá lugar un grandioso festival taurino, organizado por el Aero Club. Se lidiará un novillo de la ganadería de don Santiago Muñoz, que será rejoneado por el aficionado Santiago Muñoz Represa. En lidia ordinaria serán banderilleados y estoqueados cuatro novillos-toros de la acreditada ganadería de la señora viuda de Molero por los espadas Pepe Bienvenida, Fernando Domínguez, Ángel Luis Bienvenida y Pepin Molero. En la segunda parte se lidiarán dos reses de la misma ganadería que serán banderilleadas y muertas a estoque por el alumno de la Escuela Taurina Manolillo Lázaro, acompañado de los también alumnos Goyito Soria y Paquito García. La segunda res se encargará de pasaportarla una cuadrilla compuesta por socios del Aero Club y jugadores del Real Valladolid, Ramón Martín de la Concha, Busquet y Vaquero. Habrá localidades desde cuatro pesetas.

PARIS DE GAULLE PREPARA una manifestación patriótica EN MEMORIA DEL LIBERADOR DE PARIS, GENERAL LECLERC

(Crónica de nuestro corresponsal MANUEL DE AGUSTINI)

París.—Para el sábado, 18 de junio, París prepara una manifestación patriótica, organizada por el partido del general De Gaulle, a la memoria del liberador de la capital, general Leclerc. Las paredes y las carteleras de la ciudad están llenas de anuncios del R. P. F. y de fotografías, en las cuales se ve a los militares en tarea cuando organizaban juntos el ejército francés que iba a emprender la lucha al lado de los anglosajones.

El alcalde, Pierre de Gaulle, apoyado por el Consejo Municipal en pleno, ha dirigido también a los inquilinos de la urbe una proclama en la que les invita al patriótico acto de descubrir la placa que conmemora el día en que la columna Leclerc, al mando del malogrado militar, entró en París.

En principio, dedicarle una avenida a quien las tiro todas, no parece que debiera reportar ningún disgusto, y menos frías de honrar la memoria de quien fué valientemente un soldado; pero la cuarta República que trajo el general De Gaulle tiene la particularidad de vivir negando al primer resistente, o al revés. El general De Gaulle parece dispuesto a continuar una guerra política contra el propio régimen que él creó.

Estos llevan ya una semana de propaganda subversiva y declaran que el sábado los fascistas organizan un acto antifreudista, contra la provocación, iniciado al Gobierno contra el Ayuntamiento, al pueblo contra el Gobierno y a sus militantes contra todos. Lo que pretende el partido bolchevique es crear una situación de choque en un acto de homenaje donde solamente había una discordia celosa.

Ya saben, pues; el próximo sábado se discutirá en París la primogenitura del heroico liberador. Si Leclerc es aplaudido por los de Gaulleistas, será silbado por los comunistas y sólo silencio por los gubernamentalistas.

WASHINGTON UN NUEVO TRIUNFO SOVIETICO: La esterilidad de la Conferencia de París Y cuatro millones ochocientos mil parados en Norteamérica

(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal LORENZO GARZA)

Washington.—La definición por Acheson de la propuesta soviética sobre Alemania, un perro lleno de pulgas con más pulgas que perros, y la siguiente controversia pública entre las dos celebridades mundiales, la impresión de esta noche aquí sobre la conferencia de París es de que ya no tiene salvación posible, previniéndose que quedará liquidada en este fin de semana. Cuanto hasta entonces hagan los cuatro reunidos será apenas alcanzar algún mísero acuerdo, que se supone se reducirá a la confirmación del levantamiento del bloqueo de Berlín, sumado a un intercambio comercial entre las zonas soviética y occidentales.

Con este parto de los montes, los cuatro ministros aspiran a atenuar en lo posible la inmensa decepción internacional provocada por tamaño nuevo fracaso, confirmatorio, una vez más, de que en el mundo no habrá paz como sea una paz soviética. Todo ello no obstará para que estos buenos occidentales se apresten ya a concordar con una nueva reunión en septiembre que, dadas las posiciones en que se hallan asustados unos y otros, posiblemente no producirá otra cosa que un fraude más. Tales reuniones, pues, tienen un solo alcance: pasar a tiempo, que constituye el objetivo supremo soviético, porque para Rusia el tiempo es oro, mientras que Norteamérica ha tenido que comprar el tiempo con el Plan Marshall y falta ver hasta dónde podrá seguir pagándolo indefinidamente a tan fabuloso precio.

Es por demás público y notorio que Stalin cifra sus sueños de conquista del mundo más aún que en una guerra es una crisis económica occidental que traiga el paro, el pánico y el caos general.

En el horizonte están surgiendo sombras amenazadoras en este aspecto, como lo prueba que en esta jornada la Bolsa de Nueva York experimentó la mayor baja desde hace cinco años, y en el mercado de valores de Wall Street existe a estas horas una bruma espesa de pesimismo, creada, según los técnicos, en las últimas semanas por una corriente continua de desfavorables acontecimientos en los negocios. Simultáneamente, según el Comité de consejeros económicos de Truman, integrado por ocho técnicos, alcanza a cuatro millones ochocientos mil personas, y no a tres millones y pico, como más optimistamente registra la Oficina de censos, el número de parados. En lo que igual dicho Comité que Oficina de censos concuerdan es en que el desempleo continuará aumentando en un inmediato futuro.

El punto culminante en que el desempleo se convierte en grave y peligrosísimo problema es la cifra de cinco millones de desempleados, que, como se ve, está muy próxima a ser alcanzada. El propio Truman dijo que si el paro alcanzase a cinco millones de parados, consideraría la economía nacional amenazada y propondría medidas drásticas. La perspectiva es, pues, que para salvar la grave situación y hacer resurgir la economía, Norteamérica se aplicará a sí misma un Plan Marshall. Volviendo a la conferencia de París, los pronósticos aquí son de que, fracasada aquella, Rusia ya a intensificar la guerra fría, obligando a Norteamérica y demás naciones del Pacto del Atlántico a aumentar sus preparativos militares, teniendo en cuenta que en su mayor proporción tendrá que pagar este país. Ante tal posibilidad, las estas parlamentarias de Washington están pensando en reducir la ayuda económica a Europa y con esos millones suministrarle los armamentos, porque consideran que los países del Plan Marshall se han recuperado ya lo bastante en el aspecto económico, con superproducción algunos de ellos, y ya más que pen, dada la actitud soviética, lo que necesitan son cañones.

El cine

En Pradera

Estreno de «EL RAYO DEL TERROR»

A estas alturas, y con este bochornoso calor, la temporada cinematográfica llega a su fin por lo que las novedades y la valía de las mismas son escasas.

«El rayo del terror» es una película antigua, con el corte clásico de las cintas de aventuras que hicieron nuestras delicias de juventud. Episodios de audaces jornadas de luchas y milos, con las consabidas buchas ingenuas e inverosímiles desenlaces de los mismos. Galopadas y tiros que a ratos entretienen por su infantil concepción y desarrollo, aunque la escasa calidad técnica de la película lo haga desmerecer.

En Pradera

Estreno de «EL RAYO DEL TERROR»

A estas alturas, y con este bochornoso calor, la temporada cinematográfica llega a su fin por lo que las novedades y la valía de las mismas son escasas.

«El rayo del terror» es una película antigua, con el corte clásico de las cintas de aventuras que hicieron nuestras delicias de juventud. Episodios de audaces jornadas de luchas y milos, con las consabidas buchas ingenuas e inverosímiles desenlaces de los mismos. Galopadas y tiros que a ratos entretienen por su infantil concepción y desarrollo, aunque la escasa calidad técnica de la película lo haga desmerecer.